



भारतीय जनता के मार्गदर्शन में प्रारंभ 30 जून तक अभियान के अंतर्गत सरकार के 9 वर्ष पूर्ण में विभिन्न कार्यक्रम जा रहे हैं। इसी कड़ी नसभा के गेरेरूआ गुख्यालय में जिला वरिष्ठ कार्यकर्ताओं ने सहभागिता की और सभी ने भाजपा को प्रचंड बहुमत से जिताने का संकल्प लिया। इस अवसर पर भाजपा जिलाध्यक्ष आलोक दुबे की मार्गीदर्शी उपस्थिति रही। जिन्होंने वरिष्ठ कार्यकर्ताओं से उनके सुझाव सहित भाजपा को जिताने के लिये उनके अनुभव प्रदान करने के लिये आग्रह किया और कहा कि आप सभी की अथक मेहनत का परिणाम है कि भाजपा आज विश्व की

करते हुए आगामी विधानसभा चुनाव में प्रचंड बहुमत से पुनः मध्य प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी पूर्ण बहुमत के साथ सरकार में आए इसके लिए संकल्प लिया गया।

सिवनी विधानसभा का कार्यक्रम भाजपा जिला कार्यालय में संपन्न हुआ जिसमें बड़ी संख्या में भाजपा के वरिष्ठ कार्यकर्ताओं ने सहभागिता की और सभी ने भाजपा को प्रचंड बहुमत से जिताने का संकल्प लिया। इस अवसर पर भाजपा जिलाध्यक्ष आलोक दुबे की मार्गीदर्शी उपस्थिति रही। जिन्होंने वरिष्ठ कार्यकर्ताओं से उनके सुझाव सहित भाजपा को जिताने के लिये उनके अनुभव प्रदान करने के लिये आग्रह किया और कहा कि आप सभी की अथक मेहनत का परिणाम है कि भाजपा आज विश्व की

सभी पार्टी बनी है आगामी समय में आप सभी का पार्टी को एवं संपूर्ण क्षेत्र में मार्गदर्शन करना है जिससे भाजपा की केन्द्र और राज्य में कल्याणकारी सरकार स्थापित हो। श्री दुबे ने कहा कि आप सभी ने जिस विचार से भाजपा के लिये मेहनत की थी उस भाव के अनुरूप केन्द्र की मोदी सरकार और प्रदेश की शिवराज सरकार निरंतर जनकल्याण के काम करते हुये देश को गौरव प्रदान कर रही है और अंतिमछोर के व्यक्ति के उत्थान के लिये निरंतर काम हो रहा है। देश को परम वैभव प्रदान करने के लिये आवश्यक है कि भाजपा की केन्द्र और राज्य में पुनः सरकार बने और आप सभी का मार्गदर्शी सहयोग भाजपा को पूर्वत प्राप्त हो।



### हम सभी की मेहनत के सकारात्मक परिणाम प्राप्त हो रहे हैं - वेदसिंह ठाकुर

कार्यक्रम के जिला प्रभारी वेदसिंह ठाकुर ने कहा कि जिस पार्टी को खड़ा करने में हम सभी ने अपना पूरा यौवन खपा दिया आज वह केन्द्र एवं अनेक प्रदेश में सत्ता के शीर्ष पर है। भाजपा को शीर्ष पर देखकर हम सभी का मन प्रसन्न होता है और यही हमारी सफलता है परंतु हमने सत्ता के माध्यम से देश को दुनिया में श्रेष्ठता प्रदान करने का जो संकल्प लिया है भारत को विश्व गुरु बनाने का जो संकल्प लिया है वह अभी पूरा करने के लिये और ताकत लगाने की आवश्यकता है। श्री ठाकुर ने कहा कि जनता से किये वायदे भाजपा ने सत्ता में आते ही पूरे करने में पूरी ईमानदारी का परिचय दिया है और गरीबी मिटाने के साथ विकास

की जो श्रखला प्रारंभ की है वह हमारे लिये सुखद अनुभूति करा रही है हमे यह देखकर खुशी प्राप्त हो रही है कि दुनिया में अब भारत का सम्मान तेजी से बढ़ रहा है और दुनिया भारत के सामने नतमस्तक हो रही है।

### आपकी मेहनत गरीब कल्याण के काम आ रही है - मुनमुन

सिवनी विधायक दिनेश राय मुनमुन ने कहा कि आप सभी के अथक प्रयासों से जो भाजपा खड़ी हुयी है वह देश को गौरव दिलाने के साथ गरीब कल्याण किसान कल्याण की दिशा में काम कर रही है और विकास की दौड़ में दुनिया में आगे बढ़कर अपना गौरव पूर्ण स्थान सुनिश्चित कर रही है आगामी समय में आप सभी के मार्गदर्शन में भाजपा की केन्द्र और प्रदेश में पुनः सरकारों

बनेगी और देश वन देशों में सबसे देगा आपकी अनुरूप भाजपा कर रही है। कार्यक्रम में प्रदेश अध्यक्ष वैभव पव विधायक राकेश विधायक नरेश दिव मार्गदर्शी संबोधन में पूर्ण जिलाध्यक्ष कीरत सिंह बघेल, जिले में पूरे महाजनसंपर्क अभि जयदीप सिंह चौ गजानंद पंचे डगोरिया,सिवनी कार्यक्रम संयोजक सनोडिया मंचासीन की प्रस्तावना भाज एवं महा जनसंपर्क प्रभारी लालू राय ने

## यों योजना व्यापार बढ़ाने में योग्यता लाभ लें - कलेक्टर

रोह में जिला ने व्यापारियों से आर्थिक गतिविधि बढ़ाने का किया आवाहन



हैं कि, व्यापारियों की का के विधिवत तरीके के लिए मेरा सदैव इस आशय के उदार क्षितिज सिंघल द्वारा र ऑफ कॉमर्स के रोह के दौरान मुख्य में दिए गए अपने किए गए।

इस अवसर पर शपथ ग्रहण समारोह की अध्यक्षता कर रहे जिले के पुलिस अधीक्षक श्री रामजी श्रीवास्तव द्वारा अपने उद्बोधन में कहा गया कि, किसी भी क्षेत्र में व्यापार के विस्तार के लिए शांति और सुरक्षा का वातावरण होना आवश्यक है। इतिहास भी इस बात का साक्षी है कि जहां-जहां शांति और सुरक्षा का वातावरण होता है उस क्षेत्र में व्यापार फलता फूलता है इसके

विपरीत असुरक्षा और अशांति वाले क्षेत्रों में हमने व्यापारिक गतिविधियों को ठप होते हुए देखा है। मुझे यह जानकर प्रसन्नता है कि इस जिले में चेंबर के गठन के 30 वर्षों के दौरान इस संगठन के चुनाव सदैव आपसी समन्वय से संपन्न हुए हैं जो आप सभी के बीच समन्वय और सौहार्द का प्रमाण है। इस हेतु में आप सभी को अपनी शुभकामनाएं देते हुए आश्चस्त करता हूं कि सामाजिक सुरक्षा की दृष्टि से आपके द्वारा दिए गए सुझावों पर गंभीरता से विचार किया जाकर हर संभव सहयोग दिया जाएगा। चेंबर के नवनिर्वाचित अध्यक्ष श्री संजय कुमार मालू द्वारा चेंबर के इस कार्यक्रम में कहा गया कि

श्रेष्ठ समाचार पृष्ठ 03

## लाभार्थी सम्मान समारोह बाहुबली लान में

राज्य पर्यटन निगम के अध्यक्ष विनोद गोटीया

सिवनी यशो:- मध्य प्रदेश राज्य पर्यटन निगम के अध्यक्ष विनोद गोटीया मंगलवार 20 जून को अपने एक दिवसीय प्रवास पर सिवनी आए जहां वे भाजपा द्वारा बाहुबली लान में आयोजित लाभार्थी सम्मान समारोह एवं रोग निदान शिविर में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे। इस आशय की जानकारी कार्यक्रम के प्रभारी एवं भाजपा जिला उपाध्यक्ष संतोष अग्रवाल द्वारा दी गई। श्री अग्रवाल ने बताया कि, सिवनी विधानसभा क्षेत्र वासियों के लिए आयोजित उक्त दोनों ही कार्यक्रम में विनोद गोटीया के साथ भाजपा जिलाध्यक्ष आलोक दुबे, सिवनी सांसद डा. ढालसिंह बिसेन, सिवनी विधायक दिनेश राय मुनमुन एवं पार्टी के पदाधिकारी भी शामिल होंगे। श्री अग्रवाल ने बताया कि केंद्र एवं प्रदेश सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं से

लाभान्वित वर्ग को इस का इस कार्यक्रम में सम्मान किया जाएगा



जबकि इसी अवसर पर एक विशाल चिकित्सा शिविर भी आयोजित किया जा रहा है जिसमें जिले के वरिष्ठ एवं विशेषज्ञ चिकित्सक मरीजों की जांच करेंगे मरीजों को निशुल्क दवाइयां भी वितरित की जाएंगी जिसमें एलोपैथी के साथ ही होम्योपैथी एवं आयुर्वेदिक चिकित्सकों द्वारा मरीजों की जरूरत

के अनुरूप इलाज में की जाएगी। इसके साथ ही भाइयों के लिए भी अ ट्राई साइकिल, व्हील इत्यादि का वितरण वितरण की व्यवस्था शिविर में आंखों के ही चश्मे इत्यादि व किया जाएगा। श्री अग्रवाल ने दौरान ऐसे लोग जि कार्ड नहीं बना है उ कार्ड भी तुरंत बना की गई है। शिविर पेंशन एवं महिला वि विभाग की समस्य हेतु भी यहां उपस्थित रहेंगे। उन्हे से उक्त दोनों ही अधिक से अधिक शामिल होकर शि लेने का आग्रह कि

## य पदायुजित गदल गांधी का जन्मदिन मनाया कांग्रेस ने

सौरभ उर्फ मोंटी

सिकल



**हितग्राहियों की वितरण खा पत्र**  
 नसभा क्षेत्र के मुख्य दुकानों से मुख्यमंत्री को पत्र देश के यशस्वी में कहा कि मजनों ने अवगत गद्यान वितरण में का वितरण नहीं नयों का सामना से अधिक दाम शाय मुनमुन जी ने शासकीय उचित वितरण भी कराये

# प्रयोगशाला प्रभारी विज्ञान शिक्षकों हेतु प्रशिक्षण का आयोजन 22 जून तक

**अवैध प्र परिवहन**

सिवनी यशो:- राज्य शासन के निर्देशानुसार शैक्षणिक गुणवत्ता सुनिश्चित करने तथा प्रत्येक शासकीय हाई एवं हायर सेकेण्डरी स्कूलों की विज्ञान प्रयोगशालाओं के सुदृढीकरण की दृष्टि से विज्ञान शिक्षक/विज्ञान प्रयोगशाला प्रभारी का काम संभाल रहे 01 शिक्षक को प्रयोगशाला संबंधी कार्य हेतु जिला स्तरीय 04 दिवसीय प्रशिक्षण प्रथम बैच दिनांक 14 जून 2023 से 17 जून 2023 तक शासकीय उत्कृष्ट विद्यालय सिवनी आयोजित किया गया। उक्त प्रशिक्षण में सिवनी जिले

के आदिम जाति कल्याण विभाग अंतर्गत शासकीय हाईस्कूल /हायर सेकेण्डरी विद्यालयों में पदस्थ प्रयोगशाला प्रभारी/विज्ञान शिक्षकों ने भाग लिया। उक्त प्रशिक्षण में डॉ० दिनेश कुमार गौतम, भूपेन्द्र पट्टे, श्रीमति कल्पना भार्गव, विजय ठाकुर, पी.एल.सोनडिया, ओ पी अग्रवाल एवं श्रीमति रश्मि नामदेव ने विज्ञान शिक्षकों को अपने विद्यालय में विज्ञान प्रयोगशाला का रखरखाव बेहतर तरीके से करने एवं विद्यार्थियों में विज्ञान विषय के प्रति जागरूकता लाने हेतु मार्गदर्शन दिया।

प्रशिक्षण के अंतिम दिवस श्री चंद्रशेखर तिवारी सेवानिवृत्त प्रोफेसर पी.जी.कॉलेज सिवनी के द्वारा भी प्रशिक्षणार्थियों को विज्ञान विषय एवं प्रयोगशाला उपकरण के बारे में तथ्यात्मक जानकारी दी गई। उक्त प्रशिक्षण में श्री एस.एस.कुमारे सहायक संचालक कार्यालय जिला शिक्षा अधिकारी, आर.आर.मेहता सहायक संचालक कार्यालय जिला शिक्षा अधिकारी, एम.के.सैयाम एडीपीसी समग्र शिक्षा, एस.सी.सिंह प्र.प्राचार्य शासकीय उत्कृष्ट वि.सिवनी, श्री विपनेश जैन एपीसी समग्र शिक्षा

सेकेण्डरी के द्वारा भी प्रशिक्षणार्थियों को मार्गदर्शन प्रदान किया गया। विपनेश जैन द्वारा बताया गया कि सिवनी जिले के स्कूल शिक्षा विभाग अंतर्गत शासकीय हाईस्कूल/हायर सेकेण्डरी विद्यालयों के विज्ञान शिक्षक/विज्ञान प्रयोगशाला प्रभारी का काम संभाल रहे 01 शिक्षक को प्रयोगशाला संबंधी कार्य हेतु जिला स्तरीय 04 दिवसीय प्रशिक्षण दिनांक 19 जून 2023 से 22 जून 2023 तक शासकीय उत्कृष्ट विद्यालय सिवनी में आयोजित किया जा रहा है।

सिवनी यशो:- आवकारी विभाग संग्रह, परिवहन एवं जा रही हैं। इसी क्रम में अ वृत्त उत्तर में 2 प्र मूल्य 2400/-रु. दक्षिण में 4 प्रकरण ब.ली. मद्रिा एवं 1 करते हुए 31528 महुआ लाहन, लख की 11.84 ब.ली. 1200/- रूपये आ की कार्यवाही की ग

## मुनमुन ने प्रशिक्षण हेतु झंडी दिखाकर किया रवाना



भाग मध्यप्रदेश के बंधुओं के दल को कृषक प्रशिक्षण सह हरि झंडी दिखाकर क लिए रवाना किया।

बंधुओं का दल एन में हाईटेक सब्जी, दन व प्रबंधन की एवं प्रक्षेत्रों का भ्रमण अवसर पर सर्वश्री जी भाजपा किसान

**ली बहनों स्कूटी**

अपने इंदौर प्रवास के उनके जीवन को दय्यांग लाड़ली बहनों स्कूटी भेंट की। जिन लहाटे, पिंकी हिरवे, योगिता सिसोदिया, ल है। चौराहा पहुँचे। यहाँ की को लाड़ली बहना क किया। उल्लेखनीय हल पर रेडक्रास एवं को आसान बनाने के

मोर्चा जिला उपाध्यक्ष, मुकेश बघेल किसान मोर्चा मीडिया प्रभारी, संतोष बघेल जी उद्यानिकी अधिकारी सहित किसान बंधुओं की गरिमामय उपस्थिति रही।

## 15 से 30 आयु वर्ग के युवाओं को प्रतियोगी परीक्षाओं एवं करियर गाइडेंस की कार्यशाला संपन्न



छपारा यशो:- गढ़ दिवस 18 जून दिन रविवार को दोपहर 2 बजे से ब्राम्हण समाज छपारा के 15 से 30 आयु वर्ग के समस्त अध्ययनरत एवं प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी में जुटे हुये व जुटने हेतु सभी युवाओं को कक्षोत्रित उपरांत किस क्षेत्र, किस विषय, किस शाखा का चयन करें? क्या तैयारी हो कैसी हो और कैसे

हो ? जैसे समस्त बिंदुओं आधारित कार्याशला और मार्गदर्शन (मोटीवेशन/प्रेरणा) शिविर का आयोजन सरस्वती शिशु मंदिर छपारा के सभाकक्ष में किया गया। ज्ञात हो की शिविर में क्षेत्र के लगभग समस्त ब्राम्हण समाज के बच्चों और उनके परिवारों ने अपनी पर्णकालिक उपस्थिति एवं

सहभागिता दी वहीं आयोजकों एवं मार्गदर्शकों ने भी अपनी सक्रिय सहभागिता के साथ प्रेरणाप्रद उदबोधन एवं प्रेरक उदाहरण प्रस्तुत किये। उक्त कार्यक्रम में उपस्थित सभी आमंत्रित वक्ताओं के साथ ही नगर के डा.संजय दुबे, डा.पारस पटेरिया, शिरीष तिवारी, दीपक दुबे जैसे सेवारत वरिष्ठ एवं श्रम पांचपाण्डे

## मंडला जिले में 66 करोड़ रूपये से होगा विद्युत अधो-संरचना का सुदृढीकरण

मंडला यशो:- मंडला जिले की विद्युत अधो-संरचना को सुदृढ करने एवं विद्युत हानियों को कम करने के लिए 66 करोड़ रूपये स्वीकृत किये गए हैं। इसमें से केन्द्र सरकार द्वारा रिवेण्ड डिस्ट्रीब्यूशन सेक्टर स्कीम के प्रथम चरण में 44 करोड़ रूपये और राज्य सरकार द्वारा 22 करोड़ रूपये स्वीकृत किये गए हैं। ऊर्जा मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने कहा है कि स्वीकृत राशि से किये जाने वाले कार्यों में 45 किलोमीटर 132 के.व्ही. लाइन निर्माण, एक नवीन 33/11 के.व्ही. उप केंद्र निर्माण, वोल्टेज व्यवस्था के सुधार के लिए 14 स्थान पर केपेसिटर बैंक स्थापना, 294 उच्च दाब फीडरों का विभक्तिकरण कार्य, 756 वितरण ट्रांसफार्मर स्थापना, 2800 किलोमीटर निम्न दाब लाइनों का केबलिंग कार्य एवं 329 उच्च दाब फीडरों का विभक्तिकरण और कंडक्टर क्षमता वृद्धि के कार्य शामिल हैं। इससे मंडला जिले की लगभग 11 लाख की जनसंख्या लाभान्वित होगी एवं आगामी 10 वर्ष की विद्युत माँग की सफलतापूर्वक पूर्ति हो सकेगी।

## बैंक ऑफ इंडिया शाखा अरी भारतीय वित्तीय साक्षरता प



बरघाट यशो:- दिनांक 19/06/2023 सोमवार को रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया के निर्देशानुसार सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया शाखा अरी के तत्वाधान में विकासखंड बरघाट क्षेत्र

हेतु उत्कृष्ट विद्यालय 8 वी से 10वी कक्ष विद्यार्थियों के लिए उ वित्तीय साक्षरता परी पूर्वक आयोजन वि

## आंगनवा के रिक्त

सिवनी यशो:- परियोजना कुरई वाहादाबाद ग्राम एवं आंगनवाड़ी दरासीकला हेतु मानदेय आधारित महिला आवेदिका आवेदन पत्र निध किये गए हैं। आवेदिका क 45 वर्ष होना नगरीय/ग्रामीण क्षेत्रों में 10 वी पर न्यूनतम आय के लिये नगरीय होना आवश्यक कुरई से प्राप्त क

अगज जिला कटिहार  
आरोपियों ने मंडला  
दिन पूर्व उमरिया  
लाख रुपए की लूट  
आपस में बांट लिया  
9,200 रुपए एवं  
की है।

एकित्व सहित देखे जाने की सूचना  
मिली। इसके बाद पुलिस द्वारा बिछिया  
बस स्टैंड से गिरफ्तार कर पूछताछ  
की गई। गिरफ्तार आरोपी ने अपना  
नाम अनीश करवल (21) पिता स्व.  
शिवबालक उर्फ गुलजारी लाल  
निवासी मिर्जापुर उग्र बताया। साथ

नासिक जेल में हैं दो आरोपी  
एसपी रजत सकलेचा ने बताया कि  
महाराष्ट्र के नासिक जिले में शाहिल  
उर्फ अनु कुमार एवं शनि उर्फ अमन  
कुमार लूट के दौरान बाइक के साथ  
पकड़े गए हैं। वो वहीं जेल में बंद हैं।  
एक अन्य साथी संजय सिंह उर्फ

लिए जिला स्तर 15 दल गठित किये  
गये थे। प्रत्येक दल में एक आरआई  
एवं पटवारी शामिल थे जिन्हें लंबित  
सीमांकन प्रकरणों को 3 दिवस में  
निराकृत करने के निर्देश दिए गए  
थे। गठित दलों द्वारा 16 से 18 जून  
2023 तक विशेष अभियान

पेंटिंग आदि का का  
आकर्षक रूप से तै  
मूलभूत सुविधाओं  
कि शाला परिसर ए  
शाला शिक्षकों की  
कार्य करने वाले शि

## गा से शुरू की कम्प्यूटर वर्कशॉप

से लाभ के बारे में बताया गया। इसके  
बाद मैंने ऑनलाइन के माध्यम से  
प्रकरण तैयार कराया जो सेंट्रल बैंक  
मोतीनाला भेजा गया। बैंक से संपर्क  
कर मैंने औपचारिकताएं पूर्ण की तथा  
मुझे 5 लाख रू का लोन स्वीकृत  
किया।

अनुसुईया कहती है कि  
अपने स्वरोजगार से मैंने एक अन्य  
व्यक्ति को रोजगार भी दिया है। मेरी  
आय संतोषजनक है तथा मैं  
आत्मनिर्भर भी हो गई हूं। मैं अब  
सफलतापूर्वक अपना कार्य कर रही  
हूं तथा अन्य लोगों को भी मुख्यमंत्री  
उद्यम क्रांति योजना का लाभ लेने  
की सलाह देती हूं।

## योजना-प्रशिक्षण प्रदाताओं का पंजीयन लिंक

से कम 18 तथा  
वर्ष होनी चाहिए  
मध्यप्रदेश का मूल  
आवेदक की शैक्षणिक  
उत्तीर्ण, आईटीआई  
हेगी।  
का अंतर्गत भाग  
में, उद्योगों के संबंध  
गया कि उनके पास  
टी पंजीयन उपलब्ध  
प्रतिष्ठान अपने कुल  
5 प्रतिशत युवाओं  
सकते हैं। योजना  
ण्ड की राशि 8000  
बीच होगी। (कोर्स  
जिसमें 25 प्रतिशत

राशि प्रतिष्ठान द्वारा तथा 75 प्रतिशत  
राशि शासन द्वारा खाते में डाली  
जाएगी। प्रशिक्षण के उपरान्त मध्यप्रदेश  
राज्य कौशल विकास एवं रोजगार  
निर्माण बोर्ड द्वारा प्रमाण पत्र दिया  
जाएगा।

जीएमडीआईसी ने बताया  
कि प्रशिक्षण प्रदाताओं का मध्यप्रदेश  
राज्य कौशल विकास एवं रोजगार  
निर्माण बोर्ड में पंजीयन 7 जून  
2023 से प्रारंभ हो चुका है। इच्छुक  
उद्योगपति, प्रतिष्ठान मालिक,  
व्यापारीगण अपना पंजीयन कर  
सकते हैं, जो कि 7 जून 2023 से  
प्रारंभ हो चुका है। प्रतिष्ठान को किसी  
प्रकार की कठिनाई, समस्या आने

## कृषकों के प्रशिक्षण हेतु भ्रमण

मंडला यशो:- प्रधानमंत्री  
कृषि सिंचाई योजना 2.0 वाटर  
शेड विकास घटक के अंतर्गत  
परियोजना क्रमांक-1 जनपद  
पंचायत निवास की ग्राम पंचायत  
बस्तरी, कट गसिवनी,  
मेहरासिवनी, मोहपानी, सरसवाही  
एवं सिंहपुर के कृषकों का प्रशिक्षण  
भ्रमण दल हल चलित महिला  
फार्मर प्रोड्यूसर कंपनी समनापुर  
जिला डिंडोरी के लिए प्रस्थान  
किया। समनापुर जिला डिंडोरी में  
प्रशिक्षण हेतु भ्रमण दल को जनपद  
अध्यक्ष मंजू कुलस्ते द्वारा जनपद  
पंचायत निवास प्रांगण से हरी झंडी



दिखाकर रवाना किया गया। उक्त  
कार्यक्रम में परियोजना क्षेत्र के  
कृषक एवं विकासखंड परियोजना  
समन्वयक उपस्थित रहे।  
प्रशिक्षण/भ्रमण कार्यक्रम

का उद्देश्य भारत सरकार की  
गाइडलाइन अनुसार कृषक  
उत्पादक कंपनी का निर्माण करके  
स्वरोजगार एवं दुगना लाभ प्राप्त  
कर अपने आर्थिक स्तर में सुधार

लाने हेतु कृषकों  
परियोजना क्षेत्र  
विकास घटक अंत  
भूमि संरक्षण के क  
तालाब, गोबियन,

## बाजार में छत से भरभराकर गिरा

मंडला यशो:- गुरुवार  
को हागगंज बाजार में स्थित  
दुकान खोलने के लिए व्यापारी  
पहुंचे तो यहां का मंजर देखकर  
वे घबरा गए। दरअसल जहां ये  
दुकानें हैं वहां दुकान के बाहर  
जर्जर छत से बड़ी मात्रा में  
मलबा गिरा हुआ था दुकानदार  
ये देखकर इसलिए घबरा गए कि  
यदि यह मलबा दिन में उस समय  
गिरा होता जब यहां ग्राहकों की  
भीड़ रहती है तो निश्चित इससे  
बड़ा हादसा हो सकता था।  
हागगंज बाजार में दुकान लगाने  
वाले कुछ किराना सहित अन्य

व्यवसायियों ने बताया कि दुकान  
के बाहर छत काफी जर्जर हो चुकी  
है जिससे आए दिन इस तरह  
मलबा गिरता रहता है, पूर्व में कई  
बार तो दिनमान भी मलबा  
झड़कर गिरने से ग्राहक बाल-बाल  
बच गए, जिसकी सूचना  
नगरपालिका के जवाबदार  
जनप्रतिनिधियों, अधिकारियों को  
भी दी गई है लेकिन उनके द्वारा  
मरम्मतकीकरण नहीं कराया जा रहा  
है। वहीं चर्चा इस बात की भी रही  
यहां नगरपालिका द्वारा कुछ  
दुकानदारों को एक निर्धारित समय  
के लिए दुकानें एक निर्धारित

किराये में दी गई थी  
समय कई साल प  
हो चुका है, ले  
दुकानदार रेन्यूवल  
हैं और जो किराया  
निर्धारित किया गया  
अनुसार वे नपा व  
का किराया जमा  
इस तरह लाखों व  
बदले नपा को जहा  
रूपये का ही किराय  
कम राजस्व  
नगरपालिका यहां दु  
परिसर की छत क  
नहीं करा पा रही है।

## लेखवाए

रहे जवान  
किंग के दौरान एक  
बना नम्बर का वाहन  
स्पॉट पर ही वाहनों  
ट भी लगाई जा रही  
स जिले भर में यह  
कि इस अभियान के  
नस्ट्रेशन नंबर अंकित  
र जारी रहेगा।

## तहसील कार्यालय के पास पक्की दुकान होते हुए भी सड़क में सामान रख रहे दुकान



मंडला यशो:- तहसील कार्यालय के पास मुख्य मार्ग पर सड़क का चौ  
जा रहा है जिससे सड़क जगह-जगह खुदी हुई है इसके बाद भी यहां कई व्यापारी जि  
लाखों की दुकानें हैं इसके बाद भी वे अपनी दुकान की सामग्री सड़क में रखने से  
रहे हैं जबकि सड़क खुदी होने से आमजनों को आने-जाने में काफी परेशानी हो र  
भी तहसील कार्यालय से लेकर बस स्टैण्ड के आसपास भी वाहनों का सुधार सड़  
रहा है यहां इलेक्ट्रॉनिक्स की दुकानों का सामान भी सड़क में रखा जा रहा है जिसस  
काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। इस ओर न तो यातायात विभाग क  
है न ही नगरपालिका इस तरह खुद की लाखों की पक्की दुकान होने के बावजूद सड़  
सामग्री रखने वालों पर कार्यवाही कर रही है।

## योजित किया जागरूकता कार्यक्रम

मार्ग होने से उन्हें  
नायदा होता है।  
कार्यक्रम के दौरान

सिस्टम आवश्यकता के अनुसार  
लगाया जाएगा। सड़क निर्माण में  
गणवक्ता का विशेष ध्यान दिया

## जीवन कौशल शिक्षा उमंग कार्यक्रम अंतर्गत 'उज्ज्वल' बदलाव हमसे है, प्रि

मंडला यशो:- समग्र शिक्षा  
अभियान (सेकेंडरी एजुकेशन)  
अंतर्गत कक्षा 9वीं से 12वीं के



सुश्री लता गुरवानी व  
महाराजपुर की  
आयोजित किया ग